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Silver-Emma och Silver-Gustav

OS i Peking bjöd på många besvikelser men även flera överraskningar, som till exempel Emma Johansson 
och Gustav Larsson, våra första individuella cykelmedaljörer efter Bernt Johanssons guld 1976. Svensk cy-
kelsports olympiska histora presenteras i denna bulletin.                                                                Foto: SOK
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Ordföranden 
informerar
Vi fortsätter mot målet med god fart - år 2009 
ska vi vara över 300 medlemmar i förening-
en!! Ja varför ska vi inte klara av det om vi 
hjälps åt allesammans?!
Nu är vi förbi 240 medlemmar och närmar 
oss snabbt 250. Vi hoppas och tror att en bi-
dragande orsak till den fortsatta ökningen kan 
vara att vi la med informationsblad om SOF i 
förra tidningsutskicket, därför gör vi så även 
denna gång.
Använd informationsbladen på bästa sätt, dvs ge det till någon god 
vän som Ni tror är intresserad av olympiska spel och olympisk histo-
ria.  Hjälp vännen att ta steget in i SOF!! 
Vi bifogar därför denna gång även ett inbetalningskort som ni kan 
lämna över till den ni värvar.
När han eller hon betalat skickar vi automatiskt ut Bulletin nr 1-3.
Låt Värvningskampanjen fortsätta!
Ju fler medlemmar vi blir - desto bättre ekonomi får vi.
Då får vi möjlighet till att genomföra den handlingsplan som styrelsen 
lagt fast, nämligen att vi ständigt ska försöka att utveckla och förbättra 
den produkt som är den riktigt stora samlande kraften i vår förening; SOF 
Bulletinen! Ett påtagligt bevis på den strävan ser Ni i detta nummer; fyr-
färgstryck på ettan! Med stor glädje - och tacksamhet - ser jag på nära 
håll det intensiva arbete som Thord Eric och Tommy lägger ner på varje 
nummer av tidningen.
Jag gläds också åt att Wolf vill delge oss sina ”funderingar”.
Vi bifogar i detta utskick även ett OS Magasin, som vi fått av SOK, vilket 
vi bugar och tackar för!
Tio dagar innan OS i Peking började i somras, så fick jag ett erbjudande 
från en av de resebyråer som vi tidigare fört diskussioner med om en OS-
resa för våra SOF-medlemmar. De hade ett sista-minuten-erbjudande. 
Flyg och hotell som tidigare hade kostat 22450:- sålde de nu ut för enbart 
7490:-.
Jag vidarebefordrade detta erbjudande till några SOF-medlemmar som 
jag hade mailadress till. 
Detta är ett exempel på att det kan vara mycket bra om vi har våra 
medlemmars mailadresser.Om Ni inte redan har gjort det så är vi 
tacksamma om Ni skickar iväg ett mail till mig ( mailadress - se sty-
relserutan  - så lägger vi in Er i vårt mailregister!
Tack på förhand!
Det var ett lockade erbjudande, men jag blev kvar i Värmland under OS. 
Jag förberedde mig inför spelen genom att lyssna på SOF-medlemmen 
Håkan Sandblads utmärkta historiska OS-program i P1!
....och summerar spelen genom att läsa det här numret av SOF Bulleti-
nen!
Hoppas även Ni får glädje av tidningen!           

Tomas Persson
 

19 nya medlemmar sedan förra 
Bulletinen – varmt välkomna!
Gunnar Wadsby, Drottningg. 29	
582 25 Linköping
Lars Ingels, Sparbanksg 10 A,	
793 31 Leksand
Kennet Thorell, Oskarsparken 9 ,3tr, 
702 12 Örebro
Bertil Cederin, Tantogatan 45,	
118 42 Stockholm	
Anders Nilsson,Västerkälen 1985,	
835 91 Krokom
Sune Sylvén, Munkhättev 15 C, 
147 45 Tumba
Håkan Larsson, Trusta 1874,		
835 91 Krokom
Per Åsling, Åse 1220,		
830 47 Trångsviken
Ingemar Gustafsson, Folkungagatan 5, 
352 36 Växjö
Bo Carlsson, Lilla vägen 11,	
749 49 Enköping
Tom Saldeen, Södra Rudbecksgatan 
4, 752 36 Uppsala
Arne Johansson, Vänsterkroken 22,  
591 72 Motala
Jupp Ripfel, Rosbecks Väg 3	
130 40 Djurhamn
Lars-Göran Lennqvist,Västerviksgat
an 27, 745 62 Enköping	
Kurt Löfvenhaft, Floragatan 4, 6tr, 
702 13 Örebro
Gösta Bränholm, Olof Wijksgatan 3, 
412 55 Göteborg
Håkan Hermansson, Hallegårdsvä-
gen 143, 443 35 Lerum 
Sven-Erick Alm, Tegnérgatan 27 A 
752 26 Uppsala
Joakim Härdner, Odalgatan 4		
 602 29 Norrköping
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Redaktörens kommentar

Vi är inte så mycket bättre
OS i Peking blev ett bottennapp för Sverige. Bara 
fem medaljer och inte ett enda guld. Det är säm-
sta facit på 100 år. 
Sverige sjönk ett par klasser.  Från att från 1988 
och framåt varit på nivån 18-28 plats till 56:e 
Vi är inte det idrottsunder som kvällspressen 
ofta påstår när det gått bra. Så mycket bättre än 
så här är vi kanske inte. Bara en liten, ganska 
medelmåttig, nation.
OS i Aten 2004 räknas som en succé. Ändå var 
Sverige bara 28:a. Skillnaden mellan Aten och 
Peking var friidrottarna. Utan dem hade det bli-
vit fyra medaljer i Aten. Där fick friidrottarna 
utdelning, men inte i Peking.   
Carolina Klüft skänkte sannolikt bort ett guld då 
hon bytte gren och Christian Olsson fick nöja sig 
med att bära fanan.  Den tredje friidrottsguldme-
daljören i Aten, Stefan Holm, hade ingen guld-
chans mot ryssen Silnov, men hade varit värd ett 
silver i stället för – precis som i hans första OS 
– en fjärdeplats.  
Susanna Kallurs skada var också otursam. I 
samma form som säsongavslutningen 2007 hade 
det lätt blivit medalj, sannolikt guld.  
Efter ”sju feta” friidrottsår får vi snart bereda 
oss på ”sju magra”. Det är en engångsföreteelse 
att  vi fått fram så många duktiga på en och sam-
ma gång.
Trotsa allt vågar vi hoppas på att Sannas otur 
bryts till OS i London och att Carolina Klüft bli-
vit intrimmad i sitt grenbyte till dess. Men hon 
blir aldrig samma segermaskin som i sjukam-
pen.
Den svenska insatsen fick ändå inte så svarta 
rubriker som det brukar bli. Det var inte bara 
höjdhoppare och andra friidrottare som flop-
pade i OS. Simmarna gjorde ett rejält magplask. 
Inflationen av mästerskap med blandad kvalitét  
och därmed svenska framgångar hade skruvat 
upp förväntningarna. De förväntningarna sprack 
precis som Therese Alshammars monsterdräkt 
gjorde före semifinalen på 50 m fritt. 
Över huvud taget sprack förväntningarna. Fast 
egentligen trodde Sverige inte på guld- eller an-
nan medaljrush. När Expressen frågade folket 
om hur många medaljer Sverige skulle ta var 
det hälften som trodde på två eller mindre.  79 

procent trodde inte vi skulle komma upp i fem 
medaljer.
Samma tidning listade tio svenska medaljhopp. 
Av dessa var det bara seglarparet Fredrik Lööf 
– Anders Ekström som gick in. Om vi inte räknar 
den bronsmedal j Ara Abrahamians brottade till 
sig, men lämnade bort och sedan också miste. 
Resten av medaljerna var mer eller mindre ovän-
tade. Cyklisterna Emma Johansson och Gustav 
Larsson tog silver, liksom rutinerade ryttaren 
Rolf Göran Bengtsson samt tennisparet Thomas 
Johansson – Simon Aspelin.
Våra närmaste nordiska grannar lyckades bättre 
än vi och Norge visade hur snabbt det kan vända.  
Vid vinter-OS  i Turin var det ombytta roller:  
Svensk succé , men nästan bara norska besvikel-
ser.  
Till de  norska framgångarna kan vi också lägga 
att Silver-Emma  har en norsk pojkvän och att 
pingisknallen Jörgen Persson bor i Oslo. Kanske 
kan vi kvitta det mot Sverige utvandrade Sara 
Nordenstam lyckades med vad den svenska sim-
marna inte lyckades med, nämligen ta medalj.
Expressens Mats Olsson skrev att en orsak till 
misslyckandena är att svenskarna är för lata. Då 
menade han förstås inte de som tävlade i OS utan 
de som slutar idrotta eller aldrig ens börjar.
Jag tror att bristen på skolidrott blir ett ännu 
mer märkbart problem för oss i framtiden. Om 
det inte åtgärdas alltså. 
Ett skäl till sämre utdelning är förstås också att 
idrotten växer.  Över 200 nationer deltog, 86 av 
dem tog medalj. Att jätten Kina med 20 procent 
av värdens 6,6 miljarder invånare tog 51 guld 
(nästan ett  för varje nationalitet i landet) och 
toppar medaljligan spelar också en viss roll. 
OS kommer att sporra Kina till 
att bli ännu starkare. OS i Pe-
king blev en succé som gjorde 
kineserna stolta, men ledsna 
när landet - ändå berättigat - 
kritiserades. OS-medaljen har 
två sidor.
OS kommer att ge landet an-
dra positiva effekter.   Det går 
inte så fort, men fortare än när 
droppen urholkar stenen.

Thord Eric
Nilsson



 
 

Vill du läsa mer? 
 

Välkommen som medlem i SOF! 
 
Som medlem får du fyra nummer av SOF-Bulletinen varje år och 
dessutom anordnar SOF minst ett medlemsmöte/år i Stockholm samt 
ytterligare något på annan ort i Sverige. 
 
SOF har nära kontakter med lokala idrottshistoriska föreningar/museer, 
Sveriges Olympiska Akademi samt framförallt Sveriges Olympiska 
Kommitté som har en representant i vår styrelse. 
 
Läs mer om du hur du gör för att bli medlem och aktuella avgifter på vår 
hemsida, här på www.sok.se. 
  
 




